



## 衡阳县

# 卫生厕所普及率达93%

## 近3年完成农村无害化卫生厕所改(新)建7.6万余个

湖南日报1月1日讯(全媒体记者 陈鸿飞 通讯员 唐春晖 邱鹏 王勤)2021年12月23日早晨,衡阳县台源镇东湖寺村村民刘义桃来到自家屋后小菜园,掀开菜园旁的贮粪池塑料盖,舀出发酵后的粪肥浇灌菜园。

刘义桃介绍,政府帮助她家改建了水冲式卫生厕所,她还能利用粪肥浇灌菜园与花草树木。

作为衡阳县改厕示范试点村,东湖寺村对改厕户按政策实施奖补,村里统一组织施工改厕。截至2021年12月中旬,该村已完成改厕286个,占计划任务的100%。村里还新建2座公厕。

衡阳县共有农户21.02万户,全部纳入农村改厕计划。2019年,该县出台政策,对改厕农户实施奖补,每改(新)建一个厕所,奖补900元;去年,奖补资金提高到每个1100元。

近3年,该县共发放农村改厕奖补资金8000多万元。

农村改厕,质量是关键。衡阳县按照“三格式化粪池(即沉淀池、发酵池、贮粪池)+湿地管理”“三格式化粪池+庭院消化”等改厕模式,以村为单位,聘请当地建筑工匠组成施工队,负责对户厕和公厕工程施工,县农业农村局全程参与指导,确保工程质量。

衡阳县还因地制宜,搞好农村改厕粪污综合利用。目前,该县每年替代化肥实物施用量达3万吨以上。

“至2021年12月中旬,全县已完成农村无害化卫生厕所改(新)建7.6万余个,建设农村公厕65座,卫生厕所普及率达93%。”县委书记曾建华介绍,该县农村改厕及农村人居环境整治工作,被衡阳市推荐为全省真抓实干督查激励措施先进县。

## 荷塘区

# 180个老旧小区面貌一新

## 老旧小区改造经验获住房和城乡建设部推介

湖南日报1月1日讯(全媒体记者 李永亮 通讯员 吴晶婕 罗雨伦)新园楼小区是株洲市荷塘区金山街道一个老旧小区,记者2021年12月31日到访时,工人正在加装电梯,居民刘姨感慨:“老小区改造后,以后上下楼更方便了!”

记者围着小区转了一圈,目光所及,干净整洁,秩序井然。业委会主任谢春林介绍,小区自治后,业主众筹装了8个摄像头,物业费每月每平方米0.5元,没有不交费的居民。

新园楼小区是荷塘区2017年第一批试点改造的老旧小区之一。5年来,荷塘区完成180个老旧小区改造,惠及居民4.5万户。近日,住房和城乡建设部召开“我为群众办实事”城镇老旧小区改造工作视频会,荷塘区老旧小区改造经验获大会推介。

荷塘区将老旧小区改造作为民生工作的头等大事来抓,列入“一把手”主要议事

程。老旧小区改造纳入绩效评估,奖优罚劣,高效推动。该区充分听取群众意见,实施“一小区一方案”个性化改造方案,建立“公示意见-修改-再公示”改造方案修订闭环模式,尽可能满足居民合理诉求。具体实施中,把好设计、安全、质量三道关,展现小区特色文化,打造了430社区、汽齿小区等特色小区。同时,自我“加码”,将电梯加装、垃圾分类、门禁智慧系统等事项列入统筹实施清单,给予居民更多选择。项目竣工后,组织居民代表验收,居民满意率作为小区改造验收的重要评判标准。

荷塘区还在完善物业管理上下功夫,引导小区成立业委会,协商引进有规模、有实力的物业公司,规范小区管理。对暂不具备条件的小区,推动小区自治。目前,已有102个改造后的老旧小区成功实现物业自治。

## 衡阳市图书馆新馆试开放

湖南日报1月1日讯(全媒体记者 成俊峰 通讯员 项兴峰)1月1日,衡阳市图书馆新馆试开放,吸引了众多市民前来“打卡”,正在自助服务区阅读的市民刘思琪告诉记者,“双减”政策下,孩子不补课了,有更多时间阅读,新图书馆开放正是好去处,让孩子在书香里迎新年。

衡阳市图书馆已有百年历史,是几代衡阳市民的“心灵港湾”。1999年以来连续被评为国家一级图书馆。为进一步提升读者阅读感受,衡阳市另选址于南岳第一峰——回雁峰景区南侧建设衡阳市图书馆新馆。新馆总建筑面积2.59万平方米,总投资6.06亿元,采用古典园林式建筑布局,依伴旁边的雁峰公园,营造“在公园中读书”的意境。新馆主体建筑共3层,设计纸质图书藏量100万册、阅览坐席1200个,包含藏书区、借阅区、咨询服务区、王船山等专题文献区、数字阅读等新技术体验区、少儿文献借阅区、社会教育区、读者休闲区、研究服务区等功能分区,并设有24小时自助图书馆、朗读亭、读者书店、咖啡茶座、视听障碍服务用房及文献研究室等,供市民阅读、交流。



### 逛庙会 过新年

元旦假期,长沙火宫殿举办迎新庙会,糖画、棕编、剪纸、捏面人、“吹糖人”等多个非遗项目集中亮相,经典花鼓小戏、时尚灯光秀、风味小吃等,让广大市民和游客欢乐度假。

湖南日报全媒体记者 徐行 张福芳 通讯员 周后长 摄影报道



游客在火宫殿逛传统庙会。



小朋友在体验“吹糖人”。

## 桂阳水利工程建设热火朝天

湖南日报1月1日讯(全媒体记者 颜石敦 通讯员 李卓林 廖诗卉 黄磊)凛冽寒冬,桂阳县莲塘镇莲塘村车溪河工程治理现场,挖掘机、工程车作业不停,多名工匠在疏浚河道、砌护坡,大伙干得热火朝天。

车溪河莲塘段淤泥堵塞,水渠年久失修,排水不畅,河两岸农田“大雨大灾、小雨小灾”,影响沿岸百姓生产生活。该县“对症下药”制定冬修计划,对车溪河莲塘段进行综合治理,修建护岸、机耕道、码头、拦河坝,安装涵管、闸门等,完工后可改善农田灌溉面积4000亩。

冬修水利给桂阳县元镇元村下彭组村民生活带来喜人变化。2021年11月,下彭组地下饮用水水源被污染,给村民生产生活带来不便。县水利部门深入查询“病因”,安排专项资金从方元水库接来清澈的水源。村民雷桂秀高兴地说:“这项工程修得好,解决了我们的饮水难题。”

桂阳县采取“政府带动、项目拉动、社会联动、群众行动”办法,启动小农水与“安全饮水”、病险水库与堤防除险加固、中小河流治理、中型灌区续建配套及节水改造、小型水利设施改造提升、水体流失综合治理等工程建设,兴起冬修水利热潮。

截至目前,全县开工冬修水利项目364个,累计投入资金7072.68万元。这些项目全部完工后,可新增恢复灌溉4900亩,改善灌溉1.1万余亩。

# 《最忆韶山冲》火了

## 连演11场,场场爆满

湖南日报1月1日讯(全媒体记者 徐荣 蒋睿)“故事很感人,场景很经典,画面很唯美,是一部很好的党史学习教育题材的舞台剧。”今天特意从长沙赶到韶山观看《最忆韶山冲》的易礼告诉记者。

《最忆韶山冲》演出的“红五星”剧场,位于韶山核心景区游客换乘中心南广场,是拥有1500个观众席的室内演艺综合体。《最忆韶山冲》由张艺谋担任总导演,采用最新舞台声、光、电高科技手段,通过一首首耳熟能详的毛泽东同志诗词和红色歌曲,串联起伟人毛泽东的成长故事和领袖的故乡情怀。

《最忆韶山冲》时长1小时,以创新的“诗音光影画卷”形式,激活红色文化持续生命力。演出采用诗词和歌曲相结合的形式,分为日出韶山、乡水情、求索、秋歌、等待、十送红军、遵义霞光、长征、换了人间、

最忆韶山冲10个部分,展现毛泽东从“天下兴亡、匹夫有责”的初心,萌发到救国救民的实际行动,从个人前途命运的探索,到实现“中国人民站起来”的梦想,生动演绎乡音与乡情的亘古不变,深切感知信仰与奋斗的初心和使命。

“从2021年12月25日首演至今,已连续演11场,场场爆满。”《最忆韶山冲》大型室内驻唱演出项目总经理江洲说。

巡查、执法行动635次。查办涉渔行政处罚案件(含生态环境、市场监管)234件、刑事案件201起,采取刑事强制措施262人。

# 2021年长沙工业经济运行平稳

湖南日报1月1日讯(全媒体记者 李治 通讯员 李大为)长沙工业经济2021年实现平稳运行。记者今日获悉,2021年1-11月,全市工业技改投资同比增长15.6%;全市工业用电量167.1亿千瓦时,同比增长18.9%;累计实现工业税收同比增长8.3%。

2021年,长沙成功入选国家区块链创新应用综合性试点城市、全国首批“千兆城市”,6家企业进入工信部智能制造示范企业揭榜单位,8家企业的9个应用场景进入工信部智能制造优秀场景名单,位列工信部赛迪研究院“先进制造业百强市”榜单第10、“数字经济城市发展百强榜”第12位。

2021年,长沙工程机械成为国家首批先进制造业集群之一,三一集团、中联重科、山河智能、铁建重工等企业蝉联全球工程机械50强;新一代自主安全计算系统产业集群在工信部先进制造业集群竞赛初赛胜出;功率半导体、智能汽车产业集群进入2021年湖南省先进制造业集群初赛胜出名单。

据长沙市工业和信息化局党组书记、局长康小平介绍,2021年1-11月,全市产业链共引进投资额超过2亿元的重大项目109个,计划总投资1119.5亿元,其中投资额超过100亿元项目2个。爱威科技、铁建重工、华纳大药厂、长远锂科、丽巨实业、可孚医疗、五新隧装、达嘉维康共8家产业链企业成功上市。

2021年,长沙市分别新增国家级、省级和市级小巨人企业53家、132家和100家,总数分别达到69家、312家和502家,27家企业获评国家重点支持的“专精特新”小巨人企业,4家企业主打产品被评为“全国制造业单项冠军产品”。

2021年,长沙工信系统将扛牢“强省会”主体责任,以打造国家重要先进制造业中心为载体,在加快“五好园区”建设、打造“1+2+N”先进制造业集群、构建“2+3+3”产业园区梯队等方面持续用力,在全省先进制造业领域树标杆。

# 带着宝宝赴“两会”

## “特殊照顾”很暖心

湖南日报全媒体记者 徐亚平 周磊

1月1日,岳阳市第九届人民代表大会第一次会议议程过半。8时30分许,市人大代表胡娟的房间传来几声婴儿啼哭,伴随着温柔的安抚声,归于宁静。8时50分,胡娟衣着干练,步伐从容,准时抵达岳阳楼区代表团讨论会场。

“今天,我主要想谈论关于农村义务教育的问题。目前,很多农村学校硬件设施落后,教师队伍不稳定,最主要的是教师队伍素质相对较低,不少老师是刚毕业的实习生,留在农村学校作为过渡,并不长久。”作为岳阳楼区郭镇乡枣树村选出的90后农民代表,胡娟把基层的民生一一传达。

她提出:“希望政府及有关职能部门加大对农村义务教育的投入,出台有吸引力的激励措施和政策,让高素质教师在农村学校愿意来、留得住,让城乡孩子享受同等教育资源,站在同一起跑线上。”

11时20分许,分团讨论结束,胡娟三步并作两步,匆匆回到房间。3个月大的宝宝“望眼欲穿”,嗷嗷待哺,看到妈妈,破涕为笑。“接到开‘两会’的通知时,我在休产假,宝宝还长了湿疹,在医院复查。”一想到作为新当选的人大代表参加“两会”,她充满期待,但尚未断奶的宝宝成了剪不断的牵绊。

“没想到跟组委会反映情况后,得到‘可以带宝宝参会’的回复。”胡娟决定带着母亲前来帮忙照顾孩子。在组委会的“特殊照顾”下,胡娟一家三口入住宽敞明亮的家庭套房。“吃饭时,很多工作人员都来帮忙抱孩子。”胡娟直呼,“很暖心!很贴心!”

由于要照顾这名最小的“编外代表”,胡娟每晚几乎只能睡4个多小时。但她仍然挤时间,整理发言稿,将枣树村的发展现状、农村变化以及群众迫切需要解决的问题带到会场。胡娟是村里的一名网格员,日常工作就是与村民打交道,她说:“第一次参加‘两会’,主要是抱着学习的态度。以后也会更加积极作为,深入群众,了解并帮助解决群众急难愁盼的问题。”

12时许,胡娟带着宝宝前往餐厅就餐。人大工作组工作人员徐敏熟练地抱过宝宝,不少餐厅工作人员也围了过来……

## 中国福利彩票3D开奖信息

2022年01月01日 第2022001期 开奖号码 3 4 9			
湖南省中奖情况			
类别	中奖注数	单注奖金(元)	中奖金额(元)
单选	677	1040	704080
组选三	0	346	0
组选六	3108	173	537684
注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!			

## 中国福利彩票快乐8开奖信息

2022年01月01日 第2022001期	
开奖号码	05 08 16 17 21 30 31 33
	34 43 50 51 53 56 61 62
	67 74 77 80
注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!	

◀(上接1版)

2021年以来,长沙市各级禁渔执法部门坚持一手抓宣传,一手抓执法,利用电视、报纸、短信、新媒体和磁悬浮、公交

车、地铁等窗口,广泛开展“十年禁渔”宣传;同时,以“零容忍”的态度,从严打击非法捕捞行为。截至目前,长沙共开展禁捕执法巡查、检查9.2万余次,开展联合

巡查、执法行动635次。查办涉渔行政处罚案件(含生态环境、市场监管)234件、刑事案件201起,采取刑事强制措施262人。